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A király Pécsett.
Debrecien, juilius 24.

(—a.) Pécs városában nagy katholi­
kuz ünnepélyek folytak le a közel múlt 
napok alatt, természetes tehát, hogy Sza- 
páry, ki a papok reverendájába kapasz­
kodik, rávette ö felségét, hogy ezen ün­
nepélyek fényét saját megjelenésével 
emelje.

A jó király örömmel tett eleget a 
miniszterelnök kívánságának s bevonult 
az örvendő Pécs városába, mely kettős 
ünnepet ült: királyát fogadta és restau­
rált régi templomát szentelte föl újra.

Egyházi jellegű volt tehát az ünne­
pély, melyben a király Pécs városában 
részt vett, de Szapáry gondoskodott róla, 
hogy a király pécsi látogatásának politi­
kai háttere is legyen.

Magyarország apostoli királyát, ki 
teljes mértékben bírja népeinek szerete­
tt, ülő fénynyel és hódolattal fogadta 
Pécs városa. Egymást érték a küldöttsé­
gek, melyek a királyt üdvözölték s hódo­
latukat kifejezték előtte; ő felsége mind­
egyik küldöttséget kegyesen fogadta s 
mindegyikhez volt egy pár nyájas szava.

Legérdekesebb volt azon válasz, me­
lyet ő felsége a törvényhatóságok kül­
döttségének adott. S ez a válasz volt az, 
melyet Szapáry arra használt föl, hogy 
ő felségét a közigazgatási javaslat kor­
tesévé tegye.

Jól emlékszünk rá, hogy midőn ő 
felsége Debreczenben időzött s itt a tör­
vényhatóságok küldöttségeit fogadta, olyan 
választ adott nekik, melyből kiolvasható
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Egy csöpp viharral sincsen ám több 
Szegény hazánknak bús egén,
Mióta nyugszik Tisza Kálmán 
Habárain, mint közlegény.

Azaz nem nyugszik ö kegyelme,
A nyugvás nem neki való,
Ha a trombitaszót meghallja,
Kitör, mint a vén csataló.

Megjelenik az országházban, 
Megjelenik a klubban is,
Szakálla ősz, hangja a régi,
S zúzája még most is hamis.

Támogatja Szapáry grófot,
Azt mondja : rendelkezz velem, 
így kívánja a jó békesség,
A türelem és fegyelem.

így kívánja a család üdve, 
Kérdésbe fökép az forog,
Hogy mit kíván a haza üdve, 
Valóban mellékes dolog. . .

volt az, hogy a kormány a<köaigazgatási 
javaslatot benyújtani s keresztül vinni 
szándékozik. Pécsett már tovább men­
tek : a közigazgatási javaslatot, melynek 
silányságát és veszedelmes voltát az el­
lenzék szónokai és az ellenzéki hír­
lapok kimutattak, meg dicsér tették 
a király által.

Oly szavakat adtak a király szájába, 
mely szavakért a felelősség Szapáryt ter­
heli, hogy a megyék, törvényhatóságok 
túlnyomó része örömmel néz oly reform 
elé, mely, ha a megyék, engedve a 
kor követelményeinek, kényte­
lenének lennének is némely 
megszerzett jogok gyakorlatá­
tól megválni, még is nagy és üdvös tért 
enged a megyei életnek és önkormány­
zatnak intézményeik és a közjóiét gon­
dozására s mely reformtól ennek 
folytán a nemzet méltán el­
vár j a a z ország további föl­
virágzását és erőteljes fejlő­
dését.

Szapáry tehát, midőn már javaslata 
a képviselőházban csúfos vereséget szen­
vedett, midőn e javaslatot már védel­
mezni sem merik, a korona tekintélyét 
állítja a nemzet elé, hogy e tekintély va­
rázsával a nemzetet rá lehessen venni, 
hogy hódoljon meg a kormány abszolu­
tisztikus törekvéseinek.

Mi egyéb ez, mint a király szemé­
lyét bevonni a párt-politikába, — mi 
egyéb ez, mint visszaélés a korona tekin­
télyével, — milyen loyalitás az, mely 
nem átallja a királyt kortesnek megtenni

Engedelmes lett Tisza Kálmán, 
Szapárynak éljent kiált —
Hát ha megtenné miniszternek 
Az ő édes P i s t a fi á t ?

Hüvelyk Matyi.

»Nincsen ördög!«
(Regény két kötetben. Irta : Jókai M ó r. Légrády- 

testvérek kiadása. Ára a két kötetnek 2 frt.)

A magyar Írod dómnak mindig ünnep­
napja van, ha a nagy mester, J ó k a i uj re- 
gényny' 1 lép a közönség elé. Elmúltak ugyan 
már azok az idők, mikor minden egyes re­
génye egy-egy uj korszak határköve volt, mi­
den könyve kinyilatkoztatás számba ment ; de 
hát változtak az idők, csak a költő maradt a 
régi, fenséges humorával, bájos ideálistnusával 
és avval a ragyogó fantáziával, mely káp- 
ráztalólag szórja szét most is sugarait.

Nehéz dolog a »Nincsen ördög« meséjét 
elmondani. Az írónak örökifjú fantáziája olyan 
szeszélyesen csapong ide s tova, a detaillok 
annyira elburjánzanak, hogy végül a mese kis 
házikóját teljesen elfedi a sűrűn felfutó vad- 
szőllö inda. Egy magyar képviselő miként lesz 
— amerikai »Silver king« —ezüst király. Csu-

olyan javaslat mellett, melyet a nemzet 
nyugodt lélekkel el nem fogadhat, melyet 
csak erőszakkal lehet rátukmálni!

Mi az ilyen loyalitást nem tartjuk loyali- 
tásnnk, ami loyalilásunk, melyet a kormány­
párt anynyíszor kétségbe vont, egészen más 
természetű. A mi loyalilásunk a »v i t a m, 
e t s a n g v i n e m« legendáján alapszik 
mig a kormánypárt loyalitása csak arra 
való, hogy annak filogtatásával magát a 
húsos fazekak birtokában és a hatalom 
korlátlan élvezésében megtarthassa.

Azon szavak külömben, melyeket 
Szapáry Pécsett a király szájába adott, 
ismét csak azt bizonyítják, hogy Szapáry 
alatt megrendült a talaj s hiába kapkod 
fühöz-fához, hiába kiált a trónhoz segé­
lyért: roskadozó uralmát többé meg nem 
mentheti, az olyan miniszterelnök, ki 
nem a nemzet jogait védi, de a nemzetet 
jogoktól akarja megfosztani, meg is ér­
demli a csúfos bukást, mely mindazokat 
előbb-utöbb lesújtja, kik korlátlan hata­
lomra törnek!

Az osztrák abszolút uralmat König- 
rátz buktatta meg. Szapárynak a közigaz­
gatási javaslat lesz a Königriitze !

Országgyűlés.
A képviselőház ülése junius 23-án.

A képviselőház tegnap folytatta az osztrák- 
magyar államvasut magyarországi vonalainak 
megváltásáról szóló törvényjavaslat általános 
tárgyalását. Tors Kálmán, T h a 1 y 
Kálmán és Csatár Zsigmond be­
széltek ellene, mig a javaslat támogatói között 
együvé kerültek: lloross Béni, br. Kaas

pán Jókai képes ennek elmondására, ö is a 
legkanyargóbb utón tud eljutni a ki fej léshez. —- 
Dttmány Kornélt, a hires bécsi orvost, gazdag 
nagybátyja örökösévé nevezi ki azon kikötés­
sel, hogy haza tartozik jönni. Dumány itthon 
föllép képviselőjelöltnek, főleg Vernőczy Sieg- 
frid gf. unszolására, ki föltűnő barátsággal csat­
lakozik hozzá ; de választását, mert két ha­
lottat is leszavaztattak, megsemmisitik. Dumány 
kétségbeesve visszavonul birtokára és már azon 
az utón van, hogy, mint elhalt nagybátyja, 
kertész, régiséggyűjtő s végül bolonddá legyen, 
midőn Vernőczy gróf újból fölkeresi, bevezeti 
őt családjába, mely Diodora nagynéniből és 
két unokahugából, Czenczi és Fiámmá com- 
tessekből áll és ráveszi Dumányt, hogy lépjen 
föl újból képviselőjelöltnek. Sőt Siegfrid gróf 
fölkéri Dumányt, hogy legyen tanúja a Czenczi 
komteszszel kötendő házasságnál, mely titokban 
megy végbe. Dumány mindenre rá áll, ekkor 
azonban előáll Fiámmá grófnő és fölvilágosítja, 
hogy mindez csak »ugratás«,a képviselőválasztás, 
sőt Siegfried házassága is ; mert Czenczi nem 
is grófnő, ez csak gúnyneve, hanem valami 
színésznő leánya ; a pap, ki őket esketni fogja, 
brünni színész. Dumány előbb megcsináltatja
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szódéból, hogy már akkor hive volt az álla­
mosításnak. Hangsúlyozza, hogy az államosítás 
akkor lesz befejezve, ha a déli vasút is, mely 
a forgalmat anyira megköti, megváltatik. Enél- 
kiil Dél-Magyarország érdekei elhanyagolva ma­
radnak. Erre nézve példákat hoz fel. Készség­
gel megszavazza a javaslatot.

Csatár Zsigmond túlságosnak tartja a 
terheket, amelyek a megváltás utján az államra 
hárulnak.

K a a s Ivor báró : A legegyszerűbb kö­
vetkezetesség követeli tőle, hogy ezt a törvény- 
javaslatot örömmel fogadja el. (Halljuk ! Hall­
juk ! Elismeri, hogy jó árt adtunk a vasúiért, 
mert az anyagot is megfizettük külön, azért 
emelkedtek a részvények. De erre kötelezve 
voltunk ; kérdés csak az, megéri-e ez a vasút 
azt a pénzt, vagy sem, és lehctséges-e ez objek­
tumot olcsóbban megkapni, vagy nem ? Ha az 
állam arra az álláspontra áll, amelyre Beöthy 
Ákos, hogy az államosítás nem kell, akkor azt 
fogja mondani: én ezt az árt, mert drága, nem 
adom meg ezért a tárgyért, az nekem ilyen 
drágán nem kell. Ha azonban az állam meg 
akarja venni a vasutat, akkor a kérdés az, 
kaphatja-e olcsóbban? És erre a miniszter 
megadta a választ, teljes mértékben kifejtve, 
hogv az engedély okmány és az 1882-iki szer­
ződés alapján másképen számítani nem lehe­
tett, mint ahogy a kormány tényleg számított. 
A megvételre tehát más kulcs, mint amelyet a 
kormány elfogadott, nem létezik.

1' o 1 o n y i Géza : Elfogadja a törvény- 
javaslatot. Nem osztja elvtársainak aggodal­
mait. Nagy súlyt helyez arra, hogy a vasutak 
teljesen a magyar állam kezében legyenek az 
állami czélok hathatós támogatására. Minden­
kor hive volt az osztrák-magyar államvasut 
államosítása eszméjének és ma, midőn annak 
megvalósítását látja, azt nagy örömmel fogadja. 
A magvar állami vasutakat okvetlenül és mielőbb 
meg kellett váltani; mennyivel kedvezőtlenebb 
lett volna a megváltás 1895-ben. 200 millió 
5'/3 százalékos papirjáradékot bocsátottunk 
volna ki, amelynek alapján legalább is 10 mil­
lió forint évi kamat terhe hárult volna reánk, 
amelyet mindig kell fizetnünk, holott a 0.000,000 
frtot csak 75 évig kell majd fizetnünk. Az 
elsőbbségi kötvények tekintetében sincs senki­
nek oka a panaszra. Reméli, hogy a miniszter
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a magyar államvasutak tisztviselőit többé so 
hasem engedi meg kortesszolgálatokra felhasz­
nálni. A múltban erre nézve szomorú állapo­
tok uralkodtak. Egy aggodalma van: vájjon a 
marchegi vonalrészen biztosítva vagyunk-e a 
megkárosítás ellenében.

— A felsőbb leányiskolák. Köz
oktatási intézményeink ezen legújabb és fontos 
szerepre hivatott tényezőjének, a felsőbb |e. 
ányiskoláknak szervezetére és közigazgatására 
nézve mélyebbre ható reformok szükségét ve- 
tették fel az állami felsőbb leányiskolák igaz­
gatói. Ez irányban terjedelmes emlékiratot 
nyújtottak be a közoktatási miniszterhez s az 
általuk felvetett lényeges újítási törekvések 
bőséges megbeszélés tárgyát képezték a tan­
ügyi lapokban. A memorandum az orsz. köz­
oktatási tanácshoz tétetett át véleményezésre 
és a tanács tüzetes tárgyalás alá vette a kér­
dést és úgyszólván egyhangúlag hozta meg 
határozatait az adandó véleményre vonatkozó­
lag. A felsőbb leányiskolái igazgatók négy rend­
beli változást kívánnak, u. m. 1. A felsőbb 
leányiskolák legyenek női gy m násiumok. 
2. Vétessenek ki a kir. tanfelügyelők felügye­
lete alól és helyeztessenek egy külön főigaz­
gató vagy miniszteri biztos hatósága alá. 3. 
A kettős (férfi és női) igazgatóság helyett 
ezentúl legyenek csak férfi igazgatók. 4. A 
felsőbb leányiskolákban csak középtanodai ta­
nárok alkalmaztassanak. Tehát tulnyomólag 
csak férfiak- Nők csak annyiban, amennyiben 
felsőbb leányiskolái tanitónőségre képesítéssel 
bírnak. E szerint a polgári iskolai tanítók és 
tanítónők alkalmazása jövőre mellőzendő lenne. 
A közoktatási tanács alapos és nagyérdekű 
vita után a 4 pontban foglalt javaslatok egyikét 
sem tette magáévé s a felsőbb leányiskolák 
mostani szervezetén és helyzetén nem kívánt 
változtatást.

— A primási szók betöltése.
Általános feltűnést kelt, hogy a közvélemény 
két primás-jelöltje, a kik egyéniségük kiváló 
súlyánál fogva mindenesetre leginkább jöhettek 
kombináczióbn, se Samassa egri érsek, se 
Schlauch nagyváradi püspök, nem vett részt a 
pécsi ünnepségben, ázt úgy magyarázzák, bogi- 
mind Samassának, mind Schlauchnak prímássá 
kinevezése végleg el van ejtve s Pécsről el­
maradásuk az e miatt való neheztelésre vezet­
hető vissza. A két legkompetensebb jelölt 
ekkep elesvén, már most a legtágabb tere 
nyílik a kombináczióknak. Vaszary Kolos pan­
nonhalmi főapát jelöltségének hire aczáfolatok 
daczára is tartja magát, de emlegetik ezenfelül 
Hidassy szombathelyi, Hornig veszprémi, Des- 
sewffy Csanádi és Steiner székesfehérvári püs­
pököt is s legújabban mind nagyobb határo-

vette el s végül a n i meggyónja, hogy Yer- 
nöezy gróf őt álomitallal kabitotta el. sohase 
is szerette, mire a derék Dumány keblére öleli 
és elmegy vele Amerikába, hol a tizenhat mil­
liók megszaporodnak és megsokasodnak. Du­
mány Kornél országgyűlési képviselőből igy lett 
— Du Many Kornél, a »Silver King.«

Normális észjárású, rendes körülmények 
közt élő ember nem igen van a regényben és 
mindazonáltal vakmerőség, esztelen bűn volna 
Jókai eme regényét az úgynevezett szenzácziós 
regények közé sorozni. Minden sorában, minden 
személyében ott ragyog a nagy mester világra­
szóló zsenije, ott van a szellem, mely nem en­
gedi, hogy az alkotás, bármily gyönge oldalai 
legyenek is, abba a kellemetlen örvénybe buk­
jék. A tót király, Dumány nagybátyja alakja 
olyan erőteljes, élethü, mint egy Rembrandt 
arczkép. A legborzasztóbb jeleneteket is eny­
híti az a fenséges humor, mely ott lebeg a 
füstölgő vonatrom, a kartács-zápor, a börze­
őrjöngés felett és parancsolólag emlékeztet : ne 
Ítélj elhamarkodva, szellem-óriás müve ez, ki­
nek tévedései is csodálatosak, bámulntraméltók.

Bájosnbbat annál, mikor az ezüst király 
kis gyermekei felébrednek és ingecskében. mezít­
láb apjukhoz futnak, tán Jókai sem irt. Egy

kis jelenet az életből, melyet annyiszor láttunk 
már s mégis minő örömet lelünk benne ?

És hol van az ördög, mely nincsen ? 
A kiáltó czim, mely a kék fedelű czimlapon, 
mint valami kihívás, ördögkáromlás, úgy v»11 
odavetve, nem talál hátteret e könyv tartalmá­
ban. Sőt minden szereplő személy újra meg­
erősített ama nézetünkben, hogy vannak ör­
dögök ! Dumány Kornél is, a regény hőse,egy 
ilyen — szegény ördög.

Ábránd.

Két gyermeket szeretek, s nem tudom, hogy 
Kettő közül melyik a kedvesebb?
Melyik szemében lángolóbb a szent tűz,
S a csók melyiknek ajkán édesebb? • • ■ ■

Az egyik szőke, éjfürtü a másik,
Mindegyik egy-egy égi ideál,
Ha bármelyik is meglep ébren-alva,
Vágyódó lelkem szép eget talál.

Imádlak téged, szőkefürtü Múzsa !
Imádlak térdepelve, lángolón,
Hiszen tenálad orvoslást találok, 
Fájdalmaimban te vagy altatóm 1

az egész komédiát, aztán lepi csak meg a tár­
sasagot avval, hogy »én mindent tudok« s vé­
gül megkéri Fiámmá kezét, melylyel két millió 
is jár. Meg is kapja, de a nászéjen iszonyú 
meglepetés vár reá. Fiámmá grófnő kijelenti, 
hogy a komédiának ö is részese volt, csak 
azért kellett neki az áruló szerepét játszania, 
hogy Dumány bizalmát megnyerje, ,,ime fogd 
most ezt a két milliót és többé a szobámba 
ne lépj, mert nekem viszonyom volt Vernőczy 
Siegfrid gróffal, e viszonynak következményei 
is vannak, azért kellettél le férjnek.«

Dumány ur szépen zsebre vágja a két 
milliót és elindul »nejével« Párisim, éppen jó­
kor érkezve a franczia-német háború ki­
töréséhez. Dumány önkéntes orvosnak csap fel, 
hogy életét, és börziáncrnek, hogy pénzét el­
veszítse. Mindkettőt unja, megveti. De golyó 
nem találja, pénze meg az által, hogy vak lába 
hol hausse-ra, hol meg baisse-ra spekulál, tizen­
hat millióra szaporodik föl. Ekkor eszébe jut, 
hogy ennyi pénz tulajdonosát kár volna egy bo­
lond porosz fegyvernek kitenni, visszaadja fele 
»egének a két milliót, melylyel oly szerencsésen 
spekulált es olt akarja hagyni. Ekkor kiderül 
azonban, hogy a nő szereti ; eddig csak azért 
volt oly fagyos, mert azt hitte, hogy pénze miatt

«/'•

Ivor, Istóuzy Győző és Polcnyi 
Géza. Ilyen formán a javaslat minden oldal­
ról támogatásra talált, de azért a tárgyalást 
niég tegnap sem fejezhették be s ma foly­
tatják.

T ö r s Kálmán szerint a mi sajátságos 
viszonyaink között a vasutaknak más szerepük 
is van, mint más államokban. Nemcsak köz- 
gazdasági czélokat szolgálnak, hanem módot 
nyújtanak más állami czélok elérésére is. 
Azért ó elvileg nem ellensége a vasutak álla­
mosításának. A kérdés csak az, hogy okvet­
lenül szükséges volt-e az osztrák-magyar ál­
lamvasut magyarországi vonalainak megváltása. 
Szerinte szükséges volt, sőt az államosítás 
munkáját nem is tarthatja befejezettnek addig, 
inig az összes főbb vasútvonalak nincsenek az 
állam kezében. Voltak az osztrák-magyar vasul 
vonalainak megváltási módjára nézve aggodal­
mai, de azok egy részét a miniszter beszéde 
eloszlatta. S reméli, hogy a miniszter a löb- 
bire nézve is meg fogja nyugtatni. Aggodalmát 
először is az okozza, hogy az osztrák-magyar 
vasúttársaság részvényei most egyszerre fel - 
szökkentek: továbbá, hogy az állam hetvenöt 
esztendőre ismét nagyobb terhet vállalt. Tart 
tőle, hogy a vasút jövedelmének hullámzásai 
zavarólag fognak hatni a költségvetésre. A 
tör vényjavaslatot elfogadja.

B o r o s s Huni szerint az ország vasúti 
politikájának érdeke követeli a megváltás mi­
előbbi ettektuálását. A megváltás elhalasztása a 
helyzetet kedvezőbbé nem tenné, sőt ellenkező­
leg az országnak milliókra menő kárt okozna.

A törvényjavaslatot halaszlhatlannak, 
hasznosnak, üdvösnek s mindenek fölött igaz­
ságosnak tartja. Igy vélekedik az ország és a 
külföld közvéleménye is, szóló ezért is öröm­
mel fogadja el a javaslatot.

T h a I y Kálmán első sorban licross 
Bénivel polemizál. Nagyon sokalja a hetvenöt 
évet, mert tiz-husz év múlva egészen mások 
lehetnek a viszonyok, mint azt a múltban 
látjuk, senkisem láthatja előre a gyors hala­
dást : ki tudja, lesz-e hetvenöt év múlva még 
vasút? Jobb pesszimistának lenni az ilyen 
dolgokban, mint optimistának. A javaslatot nem 
fogadja el.

1 s tó c z y Győző felolvassa 187í-iki be-
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zottsággal Pécs püspökét, Dulánszkyt, a ki 
Galimberti nunciussal való benső barátsága 
révén, Rómában kedves ember s Bécsben és 
Budapesten is sok a barátja. Válogatni tehát 
van kiből s éppen azért nem igen hisszük, 
hogy a primás-kérdés egyhamar meg legyen 
oldva.

BELFÖLD.
A közoktatási költségvetés ösz- 

szeállitása a szakminisztériumban most foly. 
A tervezet jórészt készen is van mar. Adatai 
még nem véglegesek, tehát nem is kerülhetnek 
nyilvánosságra ; de annyi bizonyosnak látszik, 
hogy az ország pénzügyeinek fokozódó javulása 
ép úgy jó hatással lesz az idei költségvetési 
javaslatra, mint volt a tavalyira, Vagyis e tár­
csa javadalmazása ismét emelkedni fog. Auy- 
nyival is inkább van erre kilátás, mert a jövő 
tanévvel tudvalevőleg több iskola államositta- 
tik, néhánynak tovább fejlesztése van tervben, 
a kisdedóvási törvény szintén pénzbefektetést 
kíván.

Enged már Szapáry ! Parlamenti 
körökben azt beszélik, hogy a miniszterelnök 
a függetlenségi párt ellenszegülésének azzal 
akar véget vetni, hogy az általános vita be­
fejeztével előterjeszti a közszabadsá­
got b i z t o s i t ó összes törvényjavas­
latokat s ki fogja jelenleni, hogy csak 
ezek letárgyalása után kívánja a 
közigazgatási törvényjavaslat részletes tárgya­
lását megkezdetni. Ezzel aztán őszig elna­
polná az üléseket.

Vegye» hírek. A horvát tarto­
mány g y ü 1 é s t f. hó 25-én, azaz holnap be­
zárják. — Papválasztás. Zoványi Jenő 
theológiai magántanár, kolozsvári segédpap, 
Vásárhelyi Boldizsár szamosujvári pappal 
szemben, néhány szavazattöbbséggel kolozsvári 
református papnak választatott meg. — Ke­
leti akadémia Budapesten. Mint a »B. 
H.« értesül, — a keleti akadémia szep­
temberben megnyílik. Az akadémiába azokat 
veszik föl, akik a kereskedelmi akadémiát már 
sikerrel elvégezték. — A szerb püspöki 
zsinat a »Zasztava« szerint legkésőbb folyó 
évi aug. hó végével összeül Karlóczán, az el­
halálozás folytán megüresedett bárom püspöki 
szék betöltése végett. — Király ö felsége 
tegnap reggel Fiúméba érkezett, hol nagy ün­
nepélyességgel fogadták.

KÜLFÖLD.
Lengyelek Prágában. Vasárnap este 

KO lengyel érkezett Prágába, a kiállítás meg­
tekintésére. A vendégeket Scholz polgármester 
üdvözölte, a ki örömét fejezte ki, hogy a szláv

Midőn Isten teremte a világot,
Legelsőnek téged teremthetett,
Szép homlokodra gyűlt ki a nagy eszme, 
Amely betölti a természetet.

Te megtanifád dalra a pacsirtát,
Téged dicsőit a kis csalogány,
A fülmile, ha visszatér, teneked 
Zeng éneket a cserje vág bogán.

Imádlak téged, lángszellem! teremtő! 
Imádlak, mint szabadságát a rab;
Tied vagyok, szivem ragyogó napja, 
Szerelmem a tied, tied marad!..............

.... Oh, de ki adja a dalok zenéjét,
A mely végig rezg Múzsám ajakán ?
Ki adja annak minden gondolatját?
Két szemsugárod, barna kis leány !

Te ékessé teszed kietlen éltem,
Szivem tündérkertté változlatod,
Oltárt állítasz annak közepébe,
Hogy lelkem térdepelve áldjon ott !

Ha rám tekintesz, hajnalom derül fel, 
Boldogságom pirosló hajnala,
Szebb, mint kelet minden tündérvilága, 
Legszebbik álmom ily szép nem vala.

testvérek közül a lengyeleket ölelheti először 
keblére. Beszédét zajos »naz-dar« és »slava. 
kiállással fogadta n pályaházban összegyűlt 
ezernyi közönség s elénekelte a »Hej slovnne« 
kezdetű dalt, megtoldván azt egy uj strófával, 
mely azt mondja: »Volna bár annyi a 
német, mini ördög a pokolban, mi 
legyürnőkőket.« A lengyelekkel egy vo­
naton érkezett Ferdinánd bolgár fejedelem is, 
kinek ablakai a tüntetés alatt el voltak füg- 
gönyözve.

Az oroszok készülődése. Csagin 
orosz tábornok, a tüzérségi főparancsnokság 
tagja, 500,1)00 fegyver megrendelése czéljából 
Fiancziaországba utazott. C.sagin állítása sze­
rint a hadsereg uj fegyverrel való ellátása két 
év alatt befejezhető. A fegyverszállítást a né­
met gyárak akarták megszerezni, de vissza- 
utasittattak.

Merénylet a chili! kormány el­
len. Egy Santjagóból érkezett magánlevél meg­
erősíti, hogy junius 7-én merényletet követtek 
el a chilli miniszterek ellen s a merényletről 
a következő részleteket mondja el: Mikor a 
miniszterek eltávoztak a képviselőházból, két 
köpenybe burkolt, széles knrimáju kalapot vi­
selő ember vágtatott el mellettük s két bom­
bát dobott a miniszterek felé. Az egyik ezélt 
tévesztett, felrobbant ugyan, de kárt nem oko­
zott ; a másik fel se robbant. Balmaceda elnök 
akkor a merényletet a kongresszus-párt Sant- 
jagóban időző vezéreinek tulajdonította s a 
béketárgynlások ez eset következtében meg­
szakadtak.

Vegyes hírek. A porosz ország­
gyűlés ez idei ülés-szakát szombaton délután 
Vilmos császár személyesen rekesztette he. 
— A hármas- szövetség védelme. Az 
olasz kormány, hivatkozással a büntatö törvény 
XUI-ik csikkére, köriratban tilt el minden oly 
nyilvános gyűlést, a melynek az a czélja, hogy 
a hármasszövetség ellen tüntetéseket szervez­
zen. — A yemeni lázadás a török por­
tának leginkább azért okozott aggodalmat, 
hogy a lázadók vezére, — Seiftedin sejk, 
a koreisiták ivadékának (a kiktől tudva­
levőleg a próféta is származott) adja ki magát, 
s mint ilyen jogot formál a kalifaságra. — 
Moltke irodalmi hagyatéka. Moltke 
legközelebb közzé teendő irodalmi hagyatéka 
az 1870—71-iki háború rövid történetét tár­
gyalja. Más hadügyi iratok nem foglaltatnak 
benne. — Változás a porosz kormány­
ba n. A berlini hivatalos lap közölte azon leg­
felsőbb rendeletet, mely elfogadja Maybach köz­
lekedési miniszter lemondását s helyébe Thie- 
lent nevezi ki miniszterré.

Maradhat a dal, csalogány, költészel,
Szellő zenéje . . . mind maradjon el !
Hisz, ha nem hallom ajkad csevegésit,
A csalogány hiába énekel !

Te vagy, ki lelkem más világba hívod,
Te vagy, ki mennyországot adsz nekem, 
Téged imádlak forrón, hervadatlan,
Én egyetlen szerelmem, életem !

Tnry Zoltán.

Gondolatok.
A nagy elme igaz bölcsesség nélkül ve­

szedelme az embernek, olyan az, mint midőn 
sok vitorlát kötnek a hajóra, hogy annál se­
besebben ragadtassák a kősziklához, miglen 
végre izzé-porrá törik.

*

A szamár hétféleképen tud úszni ; de ha 
a vizet látja, az úszás minden módját elfelejti.

A fanatizmus a vallás csapása, a képmuta­
tás a vallás szégyene.

*
A tegnap utczája, a soha piaczára vezet.

*

Az a fiatal ember, a ki semmit sem bá­
mul, nem fiatal.

Újdonságok,
* H. Nánás az államosítAa ellen.

A képviselőház elnöke tegnap mutatta be 11. 
Nánás város közönségének Rapp Elek képvi­
selő által beadott kérvényét, melyben a derék 
hajdúk a közigazgatási javaslat visszautasítását 
kérelmezik.

* A kereskedelmi akadémia épí­
tését következő váltakozók nyerték el : kőini- 
ves és földmunkákat Tóth Kálmán 64773 frt 
Ü8 krért, kőfaragó munkákat: Kauser Gyula 
(Bpest), vasgyári munkákra szükebb pályázat 
lesz, ács munkát: Brunner Ferencz (Bpest,) 
palafedő és eserepezö munkát Umbach Rezső 
(Bpest,) bádogos munkát: Rosenfeld es Glück, 
aszfaltozó és facement munkát: Ilién János 
(Bpest), asztalos munkát: Harsányi István, la­
katos és falkötő vasmunkát : Piros Béla, 
mázoló és szobafestő munkát Horváth és Fürt, 
üveges munkát Lám Sándor, terrazó munkát 
Depói Lajos (Bpesl,) szobrász munkát Zsolnay 
bpesti gyár. A nyertes pályázók a külön meg­
jelölteken kívül mind debreezeniek. Az épü­
leteket a jövö héten kitűzi Gersler Gyula épí­
tésvezető mérnök. A téglaanyagot már e héten 
hordatni fogja a vállalkozó. Az árlejtés ered­
ménye az engedmények folytán 116,998 frt 48 
kr. Az előirányzott összeg 122,023 frt 76 ki1, 
volt. Ebbe nincs benne a fűtés, vízvezeték és 
csatornázás költsége.

* A battonyai zendülést a .Pesti 
Napló« hire szerint jórészt az a nagymérvű 
izgatás idézte elő, a melyet az Aradon meg­
jelenő »Közjóiét« czimü szoczialista lap visz 
végbe. E lap a nép alsóbb, műveletlenebb ré­
tegeiben nagyon el van terjedve s az Alföldön 
szinte megdöbbentő mértékben elhintette mér­
gét. Hir szerint az Aradmegyében fekvő Med- 
gyes-liodzáson is kitört a zendülés, úgy, hogy 
oda katonaságot kellett küldeni külön vonaton. 
Igen érdekes, hogy mialatt az utczákon a lá­
zadás folyt, addig a battonyai románok pün- 
kösti istentiszteletre egvbegyülve a •emplomban 
voltak. Amint a zaj és lö/ések hangja a zsú­
folásig megtelt templomba hatolt, Bozsidar 
Arzén lelkész utasítást adott az oltártól, hogy 
zárják be a templomajtót. Ily formán 
teljesen izolálta híveit, szent elmélkedésekkel 
traktálván őket, még a délutáni órákban is.

* UJ Tiszahid. m. kir. államvasu­
tak igazgatóságától vett értesítés szerint a 
nyiregyháza-ungvári vonal Tuzsér és Csaj) 
állomásai között épített uj Tiszahid üzembe 
helyezése előtt teljesítendő zármunkálatok miatt 
tegnap és ma a személyszállító vonatok e vo­
nalrészen említett hídnál átszállással közleked­
tek. i\ teharáru forgalom pedig a mondott két 
napon említett két állomás között teljesen szü­
netelt ugyan, ez azonban az áruk továbbítá­
sára semmi befolyással sem volt, mivel azok a 
rendelkezésre álló segélyutirányokon egyrészt 
Nyíregyháza és másrészt Királyházán át to­
vábbutaltak.

* Hihetetlen. Szilasi Irént, a debre- 
czeni színház volt primadonnáját, mint a ko­
lozsvári lapokban olvassuk, a berlini Fridrich- 
Wilhelm-theaterhez szerződtették 3 évre 8— 
900—1000 márkára [emelkedő havi fizetéssel. 
Nagyon szegény lehet a német színpad prima­
donnákban, ha ilyen gyönge primadonnák után 
kapkod !

* Ki Bkar erdővéd lenni. A ki­
rályhalmi vadászerdei és liptó-ujvári állami 
erddőri iskolákba, amelyeknek tanfolyama két 
évre terjed, a folyó évi októberben kezdődő 
tanfolyamra 51 tanulót fognak fölvenni részint 
a saját költségükön részint állmi alapítványi 
helyekre. A fölvétel kellékei ezek: 17 és 36 
év közötti életkor. ép, erős, egészséges test­
alkat, elemiiskolai végzettség, illetőleg folyékony 
Írás, olvasás; jó erkölcsi viselet. Azoknak, 
akik saját költségükre vétetnek föl, évi 150 
frtot kell fizetniök, A fölvétel iránti kérvények 
julius hó végéig a fóldmivelésügyi minisztéri­
umhoz küldendők föl azon hatóság közvetíté­
sével, a melynek területén az illető folya­
modó lakik.

1
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* Felvilágosításul. A több oldalról 
félre magyarázott közlemények helyrehozatala 
szempontjából, jónak látjuk megjegyezni, hogy 
a csizmadia társulat megtartott közgyűlésén a 
tervezett építkezésről a társulat tagjai nem 
mondtak le, sőt annak keresztül viteléhez erő­
sen ragaszkodnak, bár vannak ellenvéleményüek 
is. E szerint a többség kivánatára az épület az 
elfogadott terv szerint el fog készíttetni, — de 
mivel már az idő annyira előre haladt, hogy 
ez évben el sem készülhetne, jónak látta az 
építtető bizottság az építkezést jövő évre 
hagyni és korán kezdve a munkát, a falak tö­
kéletesebben kiszáradhatnak és a munka szi­
lárdabban állítható elő. Tehát a Debr. Ellenőr 
116-ik számában megjelent azon közlemény, 
mely már áment is mondott az építkezésre, e 
szerint nem felel meg a valóságnak s nincs a 
vzikkirónak igaza. Csak az a szerencse, hogy 
a czikk Írója is csak egy szavazat erejéig hat­
hat és nem beszélhet az összes társulat nevé­
ben, mert akkor soha se épülne fel. Egyéb 
iránt nem is bízatott meg azzal, hogy a köz­
gyűlésekből egyenesen a szerkesztőségbe vigye 
a jegyzőkönyvet és elferdítve adja sajtó alá, 
mert ez részére nem honoráltatik. Egy r é s z- 
v é n ye s t a g.

* Katonák ünnepe. t\ custozzai 
győzelmes csata évfordulójának alkalmából ma 
reggel requiemet tartottak a r. kath. templom­
ban. Az ünnepély reggel í) órakor kezdődött s 
már ekkor nagy néptömeg hullámzott az Anna 
utczán. A templom előtt a 3!)-ik gyalogezred 
tisztikara és századai álltak teljes díszben, 
Krausz ezredes vezénylete alatt. A honvéd 
tisztikar is teljes számmal volt jelen, élén 
Holla tábornokkal. — A polgári osztály 
notabilitásaiból ott voltak : gróf Dégenfeld 
József főispán, Simonffy Imre polgármester, 
Puky Gyula kir. táblai elnök, Nyers Lajos, 
Hieronimy Béla kir. táblai birák, Rásó Gyula 
alispán, Csath Zsigmond postafőnök stb. A 
templom belseje gyönyörűen fel volt díszítve. 
A nagy oltár előtt művésziesen összeállított 
sarkofág volt katona fegyverekből összeállítva, 
közepén az elesettek névsorával. A díszes sar- 
kofágot Obranovics főhadnagy készítette 
bámulatos ügyességgel. - A mise közben 
vegyes kar énekelt gyászdalokat, a 39-dik 
gyalogezred zenekarának kísérete mellett. — 
Az ünnepély végeztével Krausz ezredes 
meleg szavakkal köszönetét mondott az egybe- 
gyült polgári notabilitásoknak megjelenésükért. 
Ma este a 39-ik gyalogezred tisztikara táncz- 
estélyl rendez a Margit-fürdő dísztermében, 
melyre a polgári osztály is hivatalos,

* Életuntak. Tegnap két öngyilkosság 
történt. Takács János 74 éves gazda a 
köntös kertben éleluntságból agyonlőtte magát. 
T ornyai Gáborné 21 éves, szalontai szü­
letésű cseléd a nagyerdőn felakasztotta magát, 
de mielőtt megfult volna, észrevették és le­
vágták. Eszméletlen állapotban szállították be a 
közkórházba, hol már annyira felépüli, hogy 
ma haza mehet tolonczuton. Tettének okául 
családi viszályokat említ.

* Katonák öröme. Megkönyörült a 
hadügyi kormány a szegény legénységen, akik 
majd a fogukat törték ki eddig a katonás reg­
geliben, a zwibackban. Most jobb reggelit kap 
nak bakáék, jobb minőségű kétszersültel ké­
szítenek számukra. A kétszersülthöz ezentúl 
jó sok bust is föl fognak használni, hogy 
táplálóbb, izletesebb legyen. — A készítés 
miatt a i>verpllegsmagazin*-ok átalakítása 
szükséges, ezért is arról terveket készíte­
nek. A terveket Arad, Nagyvárad, D e b r e - 
ezen és Szeged számára Gliizer műszaki szá­
zados készíti.

* Schiller unokája. A nagy német 
költőnek, Schillernek fia tudvalevőleg főerdész 
Württembergben. Ennek viszont van egy lia, 
akiről az apja a következő mulatságos histó­
riát beszéli : »Az én iiam jól megtermett, egé­
szen dragonyosnak született, de aztán semmi 
sincs benne a nagyapjából. Csak egy: szivjó- 
sága. Mondott azonban gyermekkorában egy­
szer olyant, amit soha sem felejtek el. Kosztra, 
tanításra és nevelésre egy tanítóhoz adtam 
volt. A tanító az év végével rendesen vizsgá­
latot tartott növendékeivel, még pedig a ta­
nulók hozzátartozóinak jelenlétében. Egyszer

rászántam magamat, hogy már csak megnézem 
én is: mit tud a fiam? Amint a tanító meg­
lát, természetesen az én fiamat vette elő. Épen 
a latin nyelv volt soron. Kérdez tőle egyet is, 
mást is: a fiú megfelel a kérdésekre. Utoljára 
azt kérdezi: »Mit tesz ez a szó: »silva (erdő)?» 
— A fiú hallgat konokul. — »Pedig tudod, 
fiacskám, okvetlenül tudod, hogy mit tesz. Az 
apád nagyon gyakran fordul meg a »silvá«- 
ban ...» — »Fiam fejében megvillant valami 
s én már örültem, midőn a fiú rávágja kétsé­
get nem tűrő bizonyossággal. »Tudom, hogy 
ne tudnám 1 A hová az apám leggyakrabban 
szokott járni! A korcsma! A korcsma!« — 
Adta kölyke: ezt soha sem felejtem el!« — 
fejezte be elbeszélését Schiller fia.

* A leányokról. A leányoknak az 
órához való hasonlatosságát némelyek igy d - 
fmiálják: A fiatal leányok hasonlítanak az 
öreg órához, mert azok is folyton sietve jár­
nak. A hiú leányok hasonlítanak az ülő órá­
hoz, mely mindig üt, ha felhúzzuk. — A hiú 
leányok is mindig fitogtatják magukat, ha al­
kalmuk nyílik arra. A piperkőez leányok ha­
sonlítanak a toronyórához, megnézzük őket, de 
azért háztartásunkban nem használjuk fel. Szép. 
de tudatlan leányok hasonlítanak a zenélö- 
órákhoz, melyeknek folytonos egyhangú zaját 
hamar megunjuk. Fecsegő leányok hasonlí­
tanak az ébresztő órákhoz, meghallgatja az 
ember, de nem szívesen. Elkényeztetett le­
ányok hasonlítanak a napórákhoz, ezek a 
fedél, azok a főkötő alá nem valók. Követelő 
leányok hasonlítanak az elzálogosított órák­
hoz ; ezeket is, azokat is szívesen hagyjuk 
ott, a hol vannak. Gazdag leányok hasonlók 
az aranyórákhoz, csak az érték után kér­
dezősködünk s azt becsüljük meg. Szerény le­
ányok hasonlítanak az ismétlő órákhoz, csak 
akkor beszélnek, ha felhívjuk arra, ép mintáz 
óra, csak akkor ismétel, ha felhúzzuk. Tudós 
leányok hasonlítanak a homokórához,aligbirja 
elvárni az ember, mig tudásuk minden ágát 
kifejtik, ép mint az óránál, unalmas a homok­
hullás. Háziasán nevelt leányok hasonlítanak 
ue ingaórákhoz, ezek járnak legbiztosabban.

* Tilos a zubbony. A közös had­
sereg tisztjei közt egy kis elkeseredést okozott 
Lobkovitz herczeg hadtestparancsnoknak egy 
rendeleté, mely a tisztek egyenruhájára vo­
natkozik. Édelsheim-Gyulay Lipót báró, a volt 
budapesti hadtestparancsnok még 1872-ben pa­
rancsot adott ki, hogy a tisztek szolgálaton 
kívül, nyilvános helyeken diszkabátot tartoznak 
viselni s csak szolgálatban viselhetik a könnyű 
és kényelmes blouse-t. És a tisztek, habár kel­
letlenül is, m ért hát Edelsheim-Gyulay báró 
nem értette a tréfát, viselték hát a feszes, 
alkalmatlan »vafTenrokkot.« De a mint letűnt 
a hatalmas generális csillaga, a rendelettel 
senki sem törődött s a tisztek szolgálaton kí­
vül is elkezdték viselni a zubbonyt. Ez annyira 
lábrakapott az utóbbi időben, hogy most Lob­
kovitz herczeg is rendeletet adott ki, melyben 
szigorúan meghagyta, hogy a tisztek nyilvános 
helyen, legyen az bárhol, diszkabátot tartoz­
nak viselni, akár szolgálatban vannak, akár 
nem. A rendelet ellen vétők harmincz napi 
állomás-fogságot kapnak.

Exámen.
A piacz-utczán reggel nyolez órakor majd 

mindennap egy-egy csoport gyerek siet tanítójá­
val a kis- vagy a nagytemplom felé. Exámenre 
mennek. A kis gyermekek baljóslatú arczczal 
haladnak a templom felé, könyveiket úgy su- 
gorgatják a hónuk alatt s nem szólnak egymás­
hoz sem, úgy látszik, mindeniknek meg van 
most a maga gondja. Máskor a kis fiuk és 
lányok, ha az utczán mennek szép kettős so­
rokban az iskolából h izafelé, az utjokba akadó 
»tekintélyesebb« arczu embereknek illendően 
oda köszönnek — most nem 1 Most sokkal ko­
molyabb gondokkal vannak elfoglalva, mintsem 
valakivel törődnének. A templom elölt min- 
denik gyermek arczán sajátságos megilletödés 
látszik, meri eszükbe jut, hogy most lesz csak 
a hadd el hadd, mikor ki kell mutatni, mit 
tudnak.
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A templomban elhelyezkednek a padokon 
és úgy várják azt a rettenetes pillanatot méh­
ben a begyült szülék elölt ki kell mutatni 
tudományukat.

Boldog gyermekkor ! Úgy el tudnak tg. 
rődni ezek a kicsikék az exámenjük gondjain 
melynek árnya mögött azért ott lebeg az az 
édes nagy vakáczió, mely álma mindeniknek 
Mikor óriási szorongások között elmúlt az 
exámen és a templomból kifelé tódulnak, mi­
lyen más kifejezés ül az arezukon. Ragyog 
mosolyog minden arezvonásuk s nincs náluk 
boldogabb a föld hátán, hiszen elmúlt már azaz 
átkozott »szorult helyzet.“

De nem csak a kicsik vannak igy az 
exámennel, a nagyok sem különben. Az álta­
lános vizsgálatok ideje van most. Az »érettek« 
büszkén sétálnak az utczákon fel s alá, nincs 
náluk nagyobb ur sehol sem! Csak úgy pislognak 
jobbra-balra, mintha azt várnák, hogy az emberek 
leolvasva arczukról az érettséget, alázatos sü­
vegeléssel köszüntenék jövőbeli a nagyságos 
ur ő személyiségét. A kávéházakban és a sor­
házakban regeltől-estig, no meg azután is javá­
ban folyik az örömünnep. Hogy is ne! Hiszen 
már szabad 1 Mosl már nem parancsol a tanár 
ur, szabadok mint a madár !

Nem gondolnak még arra de jobb is, 
minek szakadna el a jó kedvük 1 — hogy mily- 
nehéz az élet, melyről az iskolai padok sze­
szélyes »faragväiiyai« között nem tudtak egye­
bet még, mint hogy szabad. És ez elég 
nekik. Isteni szabadság, mely eltölti a sziveket. 
Hadd mulassanak, hiszen a kiábrándulás úgy 
is elég jókor elrontja a kedvüket!

Debreczeni piacz.
Dcbreczen, jun. 24.

Heti vásár.
(Junius 23.)

1 mm. Búza 9.00 8'90 8.80
1 mm. Kétszeres 7.50 7.40 7-30
1 mm. Rozs 6.60 6.55 6.50
1 mm. Árpa 7.40 7.35 7.30
1 mm. Zab 6.40 6.30 6.20
1 mm. Tengeri 7.00 6.95 6.90
1 mm. Köles 8-70 8.65 8.60
1 mm. Rizs 22.00
1 mm. Borsó szepességi 17.00
1 mm. Lencse „ 19.00
1 mm. bah fehér 8.50
1 mm. köles kása 14.50
1 zsák burgonya 3.20
100 kiló Szalonna 50.00 48.00 46.00
100 kiló Háj 50.00 48.00 46.00

Sertés-vásár.
(Junius 23.)

Sertés. Felhajtatott 2500 drb, eladatott 
1363 drb.

Irányzat élénk.
Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy évesig 15—20 frtig, egy éves egy és fél 
évesig 25—30 frtig. 2 évestől feljebb 35—40 
frtig. Kövér sertés kilója 42—44 krajezúr.

Marha-vásár.
(Junius 23.)

Marha. Felhajtatott 1744 drb, eladatott 603 
darab.

Irányzat: élénk.
Árak: a régiek.

Ló-vásár.
(Junius 23.)

LÓ. Felhajtatott 457 drb, eladatott 208 drb.
Irányzat: élénk.
Arak: a régiek.

Napssámárak.
(Junius 24.)

A debreczeni napszámárakat ma követ- 
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi 
a gazda kenyerén 60 kr, saját kenyerén 1 ÍR, 
egy nő a gazda kenyerén 45 kr, a saját ke­
nyerén 60 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 30 kr, a saját kenyerén 40 kr.

Húsárak megállapítva, s bejelentve 
1891. jun. 24-től jul. 1-ig. 42 kr. Rácz Györgynél 
csapó-utcza 587 sz. a., Bencze Józsefnél Aro 
utcza 703. sz. a, 44 kr. Kovács Jánosnál csapó u.
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Budapest. Rózsa Kálmán és neje kiadásában. 
Előnyére szolgál e miinek, hogy abban egybe­
foglalva feltalálhatni mindazon törvényeket, 
részben rendeleteket is, melyek a kir. tábla 
deczentralisatiójára s azzal kapcsolatba hozott 
bírósági s ügyészségi uj szervezésre vonatkoz­
nak. Nevezetesen közöltetik benne a legújabb 
törvény is: A bírói s ügyészi szervezet módo­
sításáról (1891. XVII. t.-czikk), mely egypár 
nap előtt lett kihirdetve s életbeléptetve, igen 
fontos s életbevágó újításokkal: a bíróságok s 
ügyészségek feletti felügyeletről, melynek élén 
az igazságügyér felügyeleti joga áll ; továbbá 
a felsőbb fórum bírálnak képesítési kellékeiről 
s a gyakorlati bírói vizsgáról; továbbá a tör­
vényszéki elnököknek uj rangfokozásáról, s 
ugyanazoknak s a törvényszéki bírák s járás- 
biráknak külön emeltebb czim s jelleggel le­
endő felruháztatásáról: a vizsgálóbirák kiren­
deléséről ; az albiráknak törvény székekhez! ki­
nevezéséről: az összeférhetlenség újabb sza­
bályairól ; az összlétszám behozataláról; az 
ügyészek áthelyezéséről; bíráknak a curiai 
tanáesjegyzői állásokra való alkalmazásáról; 
a mogintés jogáról s a rendbirságolásról stb. 
Tartalmazza továbbá a kir. tábla felosztásáról, 
a törvényszékek s járásbíróságok területeinek 
megállapításáról, a kisegítő birákról s az 
ügyészségi hatáskörről szóló újabb törvénye­
ket ; úgy a járásbíróságnak az uj kir. táblák 
kerületébe való beosztását; végre a kir. táb­
lákra s főügyészségekre vonatkozó életbelép­
tetési, átmeneti intézkedéseket tartalmazó 
miniszteri rendeleteket. — A magyarázatban 
az oly fontos reformokat létesítő törvényalko­
tások irányelvei tüzetesen kifejtetnek.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A p.-ladányi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hajdume- 
gye árvapénztára végrehajtatnak Juhász Ignácz, 
mint Tóth Dezső közadós tőmeggondnoka vég­
rehajtást szenvedő elleni 1350 frt tőkekövete­
lés s jár. iránti végrehajtási ügyében a debre- 
czeni kir. törvényszék (a p.-ladányi kir. járás- 
bíróság) területén lévő földesi 157. számú 
telekjegyzőkönyvi A. -|- . 1. sor 169. hrszámu 
ingatlanra az árverést 1800 forintban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi 
augusztus hó 5. napján délelőtt 9 órakor 
Földes községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltó, i áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át, vagyis 180 forintot 
készpénzben, vagy az 1881. l.X, t. ez. 42. 
8-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hő 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. ij-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előlege* elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt P.-I.adányban, a kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságnál 1891. április 29.

László,
kir. albirú.

312. 1 -1

TÖRVÉNYSZÉK.
Érdekes per. A Károlyi grófok kép­

viseletében Károlyi István gróf pert indított 
Szatmárvármegye közönsége ellen a vármegye 
székházának telkére vonatkozó tulajdonjog kor­
látozása iránt azon az okon, mivel Károlyi 
Antal gróf, a székhely áthelyezésének be­
következte esetére a családnak tulajdonjogát a 
telekre nézve kikötötte. Hétfőn volt a per tár­

791. sz. a., 46 kr. Rácz Gy.nél ezegléd utcza 
2599, 48 kr. Rácz Györgynél csapó u. 528 sz. 
50 kr. Ungvári Andrásnál piacz u. 1-ső szék, 
ezegléd u. 55, dedó u. 125, Mester u. 111,3,
Tanító utcza 1392, csapó u. 3162 sz. a.
Csapó utcza 358. sz. a. Kovács J.-nál a
hentes székben, a mészáros társaságnál. Mester- 
utcza 3655, Csapó-u. 240, és 306. könyök 
utcza 574, kút u. 2323 sz., 52 kr. a mészáros 
társaság 18 székiben, valamint a 3 izr. mé­
szárszékben a piaczon. Debreczen, 1891 jun. 23. 
Debreczen szab. kir. város rendőr főkapitánysága.

Irodalom és művészet.
• Bibliotheca juridi ca.« Révai test­

vérek könykereskedése (Budapesten IV. Váezi- 
utcza 1.) »Bibliotheca juridica« czim alatt 
szakemberek közreműködésével, oly pontos jegy­
zékét állította most össze az összes újabb 
magyar jogi és ál lám tudományi 
müveknek, hogy nincs e tág fogalómnak 
még oly kis része, nincs az óriás menyiségnek 
még oly kis hányada, melyre e könyv segélyé­
vel a kutató azonnal rá nem bukkanhatna. Ha 
nem is mondhatjuk azt, hogy hazai jogirodal­
munk oly sok ezerre menő kötetet tud felmu­
tatni, mint pl, a külföld, de ezért 1860. óta 
mégis oly rengeteg könyv jelent meg piaczun- 
kon, oly sok jeles anyag lett azokban létéve, 
hogy büszkén tekinthetünk végig soraikon, 
kivált a mikor az áttekintést ily kitűnő jegy­
zék segíti elő. A ki a jog- és államtudományok­
kal szakszerűen, elméletileg foglalkozik, a ki a 
gyakorlati életben szolgál ama hivatásnak, hogy 
embertársainak jogi tanácscsal szolgáljon, nem 
egyszer van megakadva, hogy a forrásmunkák­
ból csak azért nem válogathat, mert ezek óri­
ási számát még czimük után sem ismerheti. A 
jegyzék húsz fejezetből áll és legyen elég meg­
említenünk azt, hogy pl. a magánjognak roppant 
bő tárháza, a közigazgatási jognak majdnem 
átnézhetetlen birodalma az osztályok legfino­
mabb distindiója folytán oly világosan áll előt­
tünk, hogy a különben nagyon ritka természetű 
alkatrészeket el nem téveszthetjük egymással 
és a családjog, a házasságjog, a házasági va­
gyonjog, a rendőri igazgatás, beteg és baleset­
biztosítási ügy, szegényügy stb. irodalom oly 
éles határvonalakkal van egymástól elválasztva, 
hogy már csak akarva tévedhetnénk. A jegy­
zőkben a kiváló német jogirodalmi müvek is 
feívannak sorolva legnevezetesebb jelenségeiben 
és a ki ezeknek is részletes és kimerítő jegy­
zekét óhajtja, Révai testvérek ezége a nem 
eléggé méltatható és már ismertetett magyar 
jegvzék kapcsán azokat is megküldi minden 
jogásznak, minden a .jogi szakirodalom iránt 
érdeklődőnek, a ki ez iránt egyszerű levelező 
lapon fordul a ezéghez.

A m. tud. akadémia hétfőn tartotta 
szünetek előtt utolsó összes ülését, melyen Poór 
Antalnak Rónay Jáczintról irt emlékbeszé­
dét olvasták fel. Azután a titkár bejelentései 
következtek ; majd felhatalmazta az összes 
ülés az elnökséget, hogy b. Vay Miklós 
igazg. tagot, Pulszky Ferencz t. tagot és Hun- 
falvy Pál r. tagot, a kik az ez idei szünetek 
alatt érik meg ötvenéves tagságukat, annak 
idején az akadémia nevében üdvözölhesse. Ez­
után az első osztály terjesztette elő újabb 
jelentését az uj görög kiejtés tanításáról ; kap­
csolatban ezzel Télfi Iván olvasott fel egy ter­
jedelmes külön véleményt. Az összes ülése lhatá­
rozta, hogy a jelentést előterjeszti a vallás 
és közoktatásügyi miniszterhez. A főtitkár be­
mutatja a Kóczán pályázatra beérkezett két 
pályamunkát. Mind a kettő őt felvonásos drá­
ma. Az egyik czime: »A koronáért« a má­
siké: »Vid.« Kiadták a bírálóknak s ezzel az 
ülés véget ért.

A kir. Ítélőtáblák, ügyészségek s 
bíróságok újabb szervezésére vonatkozó összes 
törvények s rendeletek. Magyarázattal össze­
állította Hártói Szokolay István ügyvéd. 1891.

gyalása a n.-károlyi kir. járásbíróságnál, a hol 
Károlyi István grófot Kovács József ügyvéd, 
Nagy László alispánt Uray Géza tb. főügyész 
képviselte. Felperes tanukkal állította azt, hogy 
az ajándékozott telek azonos a székház tel­
kével.

CSARNOK. ~

2v£eg-torléis.
— Elbeszélés. —

Irta : Ssathmáry Zoltán.
(Folytatás.)

A szép szőke asszony bizalmasan engedi 
át derekát a magas, széles vállu férfi ölelésének.

Kissé lehajtja fejét tánezosa vállára s 
kedves szemrehányással feddi meg: hogy mióta 
férjnél van, még meg sem látogatta.

— Hogy is gondolta rá magát végre va- 
lahára, hogy eljöjjön vissza hazájába s hogy 
fölkeresse őket is?!

Azután beszél arról az időről, mikor 
együtt voltak az x—i fürdőn.

Kérdi Gyatokayt, hogy emlékszik-e még 
azok a szép napokra?

Hogy is ne emlékeznék Gazsi azokra. — 
De biz emlékszik.

Azután rosszul palástolt zavarral mente- 
getődzik; hogy most is merte tiszteletét tenni, 
holott tudja, hogy csak zavarja Somkuthynét 
boldogságában.

A szép asszony felkaczag.
Most lejtenek el épen Somkuthy előtt/
Somkuthy inegtörli gyöngyöző homlokát, 

megpillantva Gvalokait.
— Hát azt mi az ördög hozta ide ? 

Olyan furcsa érzések támadnak szivében, a! 
mint végig suhan tekintete az ifjú deli alakján.

— Miért is jött az ide emlékeztetni a 
régen múlt időre ? Miért jelent meg az ifjú 
emlékeztetni őt apjára: az öreg Gyalokayra.

Most már csakugyan fulasztó hőséget 
érez. Még a festék is leolvadt szemöldökéről s 
mikor megakarta törülni homlokát, árulólag 
oda tapadt zsebkendőjére.

Fölkeresi egyik ablak fülkét. Bele veti 
magát egy karszékbe s magára huzza az ab­
lak alácsüngő, nehéz jutta függönyeit.

Az ablak nyílása,n keresztül betörő lég­
áramlat jótékonyan látszik halni felizgatott ide­
geire. Merően néz ki a nagy semmiségbe.

Ott künn sikong az őszi szél, az égen 
koromsötét felhők takarják el a holdat.

— Olyan sötét van oda künn!
— Olyan sötét emlékek vannak eltemetve 

szivében!
A falevelek leperegnek az erdő fáiról s 

betakarják a porondot. Csak ő tudná úgy el­
takarni, eltemetni szemei elől a feltörő emlé­
kek jelenségeit.

Olyan megkapó a természet haldoklása. 
Ha elgondolja az ember, önkénytelenül eszébe 
jut a tavasz, a levelek hullása eszünkbe hozza 
a virág nyílást.

Somkuthy agyában egymást követik a 
futó gondolatok; fizik, kergetik egymást.

Öntudatlanul ropogtatja kiaszott, lesová­
nyodott ujjait.

Kevéssel ezelőtt majd elájult a hőségtől, 
most meg borzong.

Beszélgetve haladnak el az ablak-fülke 
előtt a párok. Lojzi doktor egy magas állású 
katonatiszt karján sétálva, megáll közvetlen az 
ablak előtt.

Beszélgetnek a holnapra tervezett vadá­
szatról. Neheztelnek az időre, hogy rosszra 
fordult.

Előhozzák Gyalokayt. Dicsérik ménjét. 
Áttérnek hódításaira, kalandjaira. Czélzásokat 
tesznek ma esteli megjelenéséről.
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Dicsőítik, mint a leghíresebb nőhóditót. 
Fecsegnek legújabb viszonyáról Lizi baronessel.

' — Ki hitte volna ?! I.iziről ?! a kit olyan
hideg-sziviinek, zárkozott lóleknek tartottak a 
férliak.

— A kiért egy bolondos" angol felakasz­
totta magát a ruhafogasra a koczkás nyakken­
dőjével. Haha! Nem igaz!? De bizony igaz!

Nem tudta annak meghódítani a szi­
vét senki. Mindenkivel úgy beszélt, hogy a ki 
hallotta, attól kezdve elment a kedve a szere­
lemtől, hogy nem mert többet a kis baronesse 
szeme közé nézni, félt a hidegleléstől.

— S a mi nem sikerült annyiaknak, si­
került Gazsinak.

beolvasztotta a jégkérget a Lizi szivéről. 
Milyen diadal! Milyen!... Arról beszél az egész 
környék!

Az öreg Somkuthy nem tudja tovább ál­
lam a beszélgetést a függöny alatt.

Idegesen, görcsösen szorongatja marká­
ban a függöny rojtokat. Tépi, szaggatja:

Hát nem menekülhet ő már sehova, 
a hol nem emlegetik a Gyalokay nevet?1! Ezek 
a léha, üres fejű emberek nem tudnak ma este 
másról beszélni ?! Vagy pedig a feleségéről 
társalognak; azt dicsőítik.

Mindent szívesen elhallgatna ő, csak a 
Gyalokay kamuijaival s a neje magasztatásá­
val hagynának fel. Miért ? ? ! Ő nem tudja, de 
érzi, hogy az megöli. Az egyik is. a v isik is. 
Külön-külün is, hat még kapcsolatban. . . Gya­
lokay Gazsi, meg Somkuthy Lajosné ?!

Tört fényű, beesett apró szemei föllán­
golnak egy perezre.

Félti nejét, kit hajlott korával nem tud 
boldogítani. Félti az öreg korral együttjáró fél­
tékenységgel.

Retteg a Gyalokay névtől s akaratlanul 
is régi emlékek újulnak fel előtte.

Elakarja űzni agyából. De azok kifognak
rajta.

Egy régen eltemetett kaland minden el- 
titkoltan eltékozolt, — átélt percze 
vissza jön: Emlékezzél. Kell, hogy emlékezni 
tudjál!!

Látja magát, mint a társaság dicsőített 
kedvenezét s feltűnik emlékében egy hollófürtü 
asszony alakja, halovány arczával, ringó de­
rekával.

•— Az is megcsalta férjét, mint sok má­
sok. Az a fiatal asszony őt szerette egész szen­
vedélyével.

— Eh! micsoda bolond érzelem akar 
uralkodni újra szivében. Azért, hogy a Gazsi 
vonásai ugv hasonlítanak ahoz a nőéhez . . . 
Hagyjuk sírjában a múltat. Minek feltámasztani 
a halottakat? ! Hogy eljöjjenek kisérteni ? !

— Oda künn is tavasz volt nem régen. 
Nyitottak a virágok, játszottak a lepkék egy­
mással, énekelt a madár a lombok között.

—■ Hol vannak ?! Voltak s nincsenek ! 
Eljött helyébe az ősz. Azok a virágok elviri- 
tottak, azok az éneklő madarak elvándoroltak, 
messze: tengeren túlra.

— Az ősznek nincsenek virágai, az ő 
hivatása a temetés, a lassú elmúlás.

■— Mit háborgatják hát az ő szivét az 
elmúlt tavasz jelenségei ? Mit akarnak azok az 
élet alkonyán ?

Felugrik a karszékről s a bufelibe megy.
Karonfogja, elhurczolja magával a fecsegő 

természetű, fél-süket Lojzi doktort. Maga mellé 
kényszeríti, üljön le vele egy pohár pezsgőre.

(Folyt, köv.)

Közgazdaság,
— Bor pálinkás hordóban. Sok­

szor megtörténik, hogy szorultságból, vagy vi­
gyázatlanságból pálinkás hordóba kerül a bor, 
minek következtében borunk kozma-olajszagú

és izi't lesz. A bornak ezen szagát a legritkább 
esetben sikerül teljesen orvosolni. Egyik eljá­
rás volna az, ha a szag gyöngébb, hogy a kér­
déses bort faszénen többször filtráljuk és filtrá- 
lás után pedig derítjük. Ezen eljárás azonban 
csak ritka esetben segít, mint említők, miután 
ezen kozma szag a borhoz majdnem elválaszt- 
hatlanul tapad, másrészt az igy faszénen filtrált 
bor a kozmaszag mellett jó tulajdonságaiból is 
sokat vészit, üres és szárazzá lesz; ép azért 
czélszerü, mielőtt ezen eljáráshoz fogunk, ki­
sebb próbákat eszközölni s csak azután fogni 
a nagyobb mennyiségű bor fii Hálásához. A 
másik eljárás, ha az igy megkozmásodott bort 
uj borral házasítjuk össze. A kozmaolaj ugyanis 
a beőredésnél az oxidáczió folyamata alatt 
felbomlik kevésbé szagos anyagokra. Hogy ha 
ezen összeházasított bor 1—l1/, évig fekszik, 
úgy az eredeti kozmaolaj izét és szagát alig 
lehet megismerni. Legczélszerübb eljárás azon­
ban ily esetben, ha a bor nem különösen értékes 
bor, ha abból cognacot főznünk, noha akkor 
ia vigyáznunk kell, hogy a kozmaolajat a cog- 
nactól elválaszszuk.

— Roszszul tejelő tehenek. Egyik 
fő oka annak, hogy az állattenyésztés nem fi­
zeti ki magát sok gazdára nézve, abban rejlik, 
hogy a roszszul tejelő teheneket megtűri gaz­
daságúban. Az álatlartás igy nem egyéb, mint 
trágyatermelés. Az ilyen gazdaságokra ráillik 
az a mondás, hogy állattartásuk szükséges rósz. 
Nem tanácsolhatjuk tehát eléggé a gazdáknak, 
hogy járjanak el számítással mindenben, de 
különösen a tehéntartásnál. A »Deutsche landw. 
Presse« erre vonatkozólag a következőket Írja : 
»Egy hírneves hesszeni tej gazda kiszámította, 
hogv mit jövedelmez és mibe kerül minden 
tejelő tehene és azt találta, hogy egy jó telién 
6110 liter tejet ad évenkint, egy középszerű 
2013 litert s az ő legrosszabb tehene 1782 
liter tejet. 14 fillér ár mellett, a hogy a tej a 
szomszéd városban eladatott, a jó tehén beho­
zott évenkint 855 markát, a középszerű 365 
márkát és a harmadik 249 márkát. A gazda­
gon tejelő, önként értelődőleg, több takarmányt 
fogyasztott. Mig a legjobb tehén 282 márka 
felesleget eredményezett, a másik keltővel 
veszteség volt és pedig 14, illetőleg 129 márka. 
Ehhez járul még, hogy a legjobb tehén trá­
gyája az erősebb takarmányozás folytán, na­
gyobb értéket képviselt. Tájékozzuk tehát ma­
gunkat minden egyes tehén tej eléséről és ad­
junk el minden olyan tehenet, a mely a ta­
karmányt rosszul értékesíti és kettős tekintet­
ben megkárosít minket, először, mivel a ta­
karmányt nem fizeti ki és másodszor azért, 
mivel megfoszt attól a nyereségtől, a melyet 
jó tejelő tehenek adnának nekünk.« Ha minden 
magyar gazda szem előtt tartaná ezt az elvet, 
akkor állattenyésztésünk csakhamar igen magas 
fokot érhetne el. Nagyon megszaporodnék a 
marhalétszám, mivel az állattenyésztés nagy 
jövedelmezősége sokakat rábírna, hogy nagy 
számú marhát tartsanak, de a tehenek jósága 
még inkább emelné állattenyésztésünket s az 
egyes tehenek ára átlagban kétszeresét-három- 
szorosát is elérné a mostani átlagos árnak.

— Étvágy hiány a szárnyasok­
nál. Baromfiaink 1—2 napi étvágytalanságtól 
is már nagyon elgyengülnek és lefogynak. Ezt 
észrevéve, durván tört fekete borsot (egy-egy 
főre 3—4 szemet számítva) forrázunk le egy 
kevés vízzel, s ezen forrázatból vegyifiink ivó­
vizükbe. — Azoknál, a melyek a gyengeségtől 
vagy undortól maguk nem isznak, reggel és 
este — a nagyobb fajtáknál 2—3, — a 
kisebbeknél 1—2 szem — fekete borsot du­
gunk le torkukba. Czélszerü továbbá apróra 
vágott foghagymái is, hajtószerül adni, ha ne­
tán dugulás volna jelen.

— A lóetetés tizparancsolatja. Az
• Alig. Ztg. für Land- und Forstwirtschaft« a 
lovak takarmányozása tekintetében a követ­
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kező tiz szabályt közli: 1. Az első évben bő­
ven kell adni takarmányt. A csikók eb! ,-, a 
esztendőben annyit gyarapodnak testsúlyban 
mint későbbi években együtt véve. 11a azon­
ban a növésre szükséges táplálék nincs* meg 
a takarmányban, akkor a ló fejlődése szenved 
A mulasztást ebben az időben később soha 
nem lehet helyrehozni. 2. Etessünk gyakran és 
rendesen, hogy emésztési zavaroknak elejét 
vegyük. A ló gyomra aránylag véve kicsiny, 
Egy középszerű ló gyomrába nem sokkal több 
takarmány fér, mint egy nagy kutya gyomrá­
ban. A csikókat különösen sokszor kell etetni 
3. Nemcsak akkor kell erősen etetni, mikor a 
lovak erős munkában vannak, hanem azt már 
jóval megelőzőleg is. 4. Ha a lónak erős és 
gyors munkát kell végeznie, akkor közvetlenül 
a munka előtt nem kell nagyon etetni. A ló 
ugyanis az előbbeni nap takarmányával dolgo­
zik, de nem a nappal elfogyasztotta!. A reggel 
elfogyasztott takarmányt a trágyában találjuk 
az esteli takarmányt a ló derekában, izmai­
ban. Adjuk azért is az erő takarmányt két­
harmadrészben este munka után a lónak. Azt 
akkor pihenése alatt jól meg fogja emészteni 
és asszimilálni. Hiányos az emésztés, ha a lo­
vat az erős takarmány elfogyasztása után mind­
járt erős és gyors munkára fogjuk. 5. Minél 
gyorsabb munkát kell végeznie, annál konezen- 
tráltabb alakban kell adni a takarmányt. 6. 
Nemes hátas- és kocsilónál legyen zab a fő­
takarmány. 7. Lassú járású lónak lehet előnyö­
sen gyöknövényeket s némi gyártási hulladé­
kokat is adni. 8. Igen jónak bizonyult takar­
mány gyanánt mindenféle munkához a lóláb, 
földi mogyoró, pogácsa, malátacsira és szárított 
sertörköly. A sok helyt kedvelt kukoricza ete­
tést, mostani magas ára mellett, előnyösnek 
nem mondhatjuk. A nemes lovak etetésénél is 
helyettesíteni lehet részben a zab takarmányt 
olcsóbb másféle takarmánynyal. 9. Zöldlakar- 
mánvt mindig az erőtakarmány előtt kell adni, 
és utóbbit nem is kell adni előbbenivel keverve. 
Ha a zabbal együtt nagyobb mennyiségű vizet 
kap a ló, akkor a zab lemosatik a vékony 
bélbe. 10. Rendes jó fogakkal biró ló számára 
a takarmányt nemcsak nem kell előkészíteni, 
törni vagy őrölni s főzni, hanem az többnyire 
károsnak bizonyulna. Különösen óvakodjunk a 
nedves etetéstől, ózta tás, vagy párologtatástól 
és a zab takarmány feldarálásától.

Kőbányai aertcsüzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Junius 22.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendi!: 1) 
Üreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli súlyban)
41,------42.50. 2 Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) —.— .— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 44.------ 4-4*50 4. Fiatal közép (pá-
ronkint 251—320 kigr, súlyban 45.------45.50 6. Fiatal
könnyű ipáronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 4750 
48.— 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 2SU
klgron felüli súlyban) 41.-42,50 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 44.------45. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban! 46.50-47.50. Hl- 
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban, 
45.------ 45.50 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 45.------45.50 II. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46 —46.50— Sertés létszám : junius 19 
napján volt készlet 135,701 darab. A liisott sertés 
üzletirányzata: csendes. — Hizlalni val° 
sertés —.— —.—, malacz (4—11 hónapos korban) 

felhajtatott 3742 drb.
Budapesti gabonatőzsde. Junius 

23-án. Búza tavaszra —.— pénz, —áru 
máj.—jun. 9*75 pénz, 9.85 áru, őszre 9 23 pénz 
9.24 áru. — Tengeri (uj) 1891. máj.—jun. 59^ 
pénz, 5'99 áru. Zab őszre 5'64 pénz, 56 
áru, Káposztarepcze aug.—szept. 16.80 pénz. 
16.90 áru.

— A csikók patája. Ama gazdasá­
gokban, ahol igás kanczák után csikót neve 
nek, gyakran tapasztalható, hogy a szekér ut n 
sokat szaladgáló kis csikónak még nem to r
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letesen kifejlett patája kopni kezd, mi által a 
csikó hova-tovább a pata élére áll s ha a 
gazda ezt meg nem előzi, a hibás állás folyton 
fokozódása által a belső inak megrövidülnek s 
e miatt végre a csikó a estidre fog lépni s 
teljesen elnyomorodik. — E baj megelőzésére 
tapasztalat által igazolt eljárás az, hogy a 
csikó lábára ügyes kovácscsal olyan vasat ve­
retünk, amely elején a középből előre kinyúló 
2—8 czmtr. hosszú lefelé horgas nyujtványnyal 
van ellátva úgy, hogy e nyujtvány a csikó lá­
bát reánehezedésekor természetes helyzetében 
tartja s a patára, illetőleg a csüdre átfordulni 
járás közben nem engedi. E vas alkalmazásá­
nak sikerét láttuk ott is, a hol a baj már 
nagyfokú volt, a csikó lába járáskor egészen 
maga alá gyürcmlett és inrövidülés állott elő, 
a mi a csikót egész állásából kihozva, már-már 
nyomorékká tette.

Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.
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DEBRECZEN.
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SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
Nagy választékban kaphatók:

napernyők,
női-, férfi- és gyermek-
207 harisnyák M
olcsó, szabott árakban.

Leszállított árak!
Atyámtól átvett üveg, porczel- 

lán és konyha berendezési üzle­
temben tulhalmazott raktár miatt az ösz-
szes asztali thea, kávé, mocca 
készleteket, függő lámpákat, fa- és 
bádog-tálczákat, virág-vázákat, 
disz-korsókat a mai naptól leszállított

gyári árakon
szolgálom.

I Debreczen, 18!)t. junius hó.

251 8 ilj. Pájer József.

Eladóház.
Nagy-uj-utcza közepén, a »Bika« 

vendéglő sorján az 1(108 számú ház ked­
vező fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni az ott bentlakó tulaj­
donossal.
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Kunz József és Társa
BUDAPEST DEBRECZEN, N.-VÁRAD

Kistemplom-bnzár.

Franczia batist
előnyös bevásárlás folytán, rendkívül 

olcsó leszállított áron.

Kiházasitási k elengye
teljes kiállítással.

Vászon, kész fehérnemű divat-rövidáru 
bútor-szövet, szőnyeg, függöny, ágy és 
asztalterítő, paplan és matrácz-raktár
dús választékban, jutányosán szabott 

árak mellett.

Lynoleiim (parafa szőnyeg)
bizományi raktár gyári áron.

Pike, trice, plüs
NYÁRI PAPLANOK
274 és mindenféle 44
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Szabadalmazol I

étel- és palaczk-hütö jégszekrényeket,
a legjobbnak bizonyult egészségi

szódavíz készülékeket
minden nagyságban.

öerzidorfi chinaezüst
és Alpacca evőeszközöket

20 évi jótállás mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre
60 Debreczen, főpiacz 1900. 28

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálok.

^T^ilttéx.

MATTOM
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely BUDAPESTEN (Budán).
Idény: május 1-től szept. 30-ig.

Kiváló gyógyhatással bir:

női bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos dr. BRUCK J. Vigadó-tér) 1. sz.

egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a társaskocsikon, reg­
geli 5 órától kezdve. — Állomási helv:
Ferencz József-tér, a régi Lloyd- 
260 épület közelében. 10—6
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Budapest. IV. váczi-utcza 21.
Ab 1890. évi bécsi gazdasági és erdé­
szeti kiállításon a nagy ezüst 

'éremmel kitüntetve.

Szállít:
szállítható és állandó mezei és er- 
deszeti vasutakat. Erdészeti kocsik 
hossza fa és tüzifaszallitasára. Bil­
lentő kocsik föld, homok és kavics 
szállításra legújabb szerkezettel.

Pálya berendezések kívánatra 
általunk eszközöltetnek és üzemre 
készen átadatnak. 87 20 16

A kiválóan kedvelt

Ó-Pilsenetzi kiviteli sör
valódi, hamisítatlan minőségben jótállás melleit ajánlja m

AZ ORSZÁGOS FŐRAKTÁR: í

( Vrlpv ÍtOZ/I Budapest |
v * 1 VIII. kiiső stáczió-utca 41.sz. |

Szállítási piiir/iék KŐBÁNYÁN. .
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Szétküldés hordókban valamint 25 és 50 palaczkot
tartalmazó ládákban.
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